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ATA DA SEGUNDA SESSÃO, ORDINÁRIA, DA 
QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA NONA 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
VENDA NOVA DO IMIGRANTE, ESTADO DO 
ESPÍRITO SANTO. 

 
Aos 06 dias do mês de fevereiro de 2024, às 

19:00, realizou-se a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Venda Nova do 
Imigrante - ES, sob a Presidência do Vereador Erivelto Uliana. O Senhor Presidente, 
após verificar a presença de todos os vereadores, declarou aberta a Sessão, e, sob 
a proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Em seguida, o 
senhor Presidente convidou o Vereador Amilton José Marques Pacheco, para 
proceder a leitura do Evangelho de Marcos, Capítulo 07, versículos 01 a 13, da 
Bíblia Sagrada, e pediu que todos ficassem de pé para ouvir a leitura. Em seguida, o 
Senhor Presidente colocou em discussão e votação as atas da Sessão Ordinária, 
ocorrida no dia 19 de dezembro de 2023, as atas das Sessões Extraordinárias, 
ocorridas nos dias 21, 27 e 29 de dezembro de 2023, e 29 de janeiro de 2024, sendo 
aprovadas por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente convocou o 
Secretário, nomeado “ad hoc”, servidor Alextivane C. Venturim, para proceder à 
leitura do EXPEDIENTE DO DIA, contendo: Veto Integral, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, ao Projeto de Lei nº 098/2023, de autoria da Vereadora Aldi 
Maria Caliman, denomina unidade de saúde do bairro São João de Viçosa no 
município de Venda Nova do Imigrante; Projeto de Lei Complementar nº 
003/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre o estatuto 
e plano de carreira e remuneração do magistério público municipal de Venda 
Nova do Imigrante, estabelece normas de enquadramento, institui tabelas de 
vencimentos e dá outras providências; Projeto de Lei Complementar nº 
004/2024, substitutivo ao Projeto de Lei nº 081/2023, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que dispõe sobre o estatuto dos servidores públicos da 
administração pública direta, das autarquias e das fundações públicas do 
município de Venda Nova do Imigrante; Projeto de Lei nº 127/2023, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a autorização para contratação por 
tempo determinado de profissional com formação em medicina veterinária para 
execução do programa de bem estar animal e dá outras providências; Projeto 
de Lei nº 003/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre 
alteração de anexos da lei de diretrizes orçamentária para o exercício financeiro 
de 2023; Projeto de Lei nº 004/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que dispõe sobre alteração de anexos do Plano Plurianual do quadriênio 2022-
2025; Projeto de Lei Complementar nº 005/2024, substitutivo ao Projeto de Lei 
Complementar nº 003/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe 
sobre o estatuto e plano de carreira e remuneração do magistério público 
municipal de Venda Nova do Imigrante, estabelece normas de enquadramento, 
institui tabelas de vencimentos e dá outras providências; Projeto de Lei nº 
125/2023, de autoria dos Vereadores Aldi Maria Caliman, Erivelto Uliana, Ivanildo 
de Almeida Silva, Marcio Antonio Lopes e Marco Antônio Torres Nascimento, 
que denomina logradouro público no bairro Vila Betânia, localizado no 
município de Venda Nova do Imigrante; Requerimento nº 002/2024, de autoria do 
Vereador Marcio Antonio Lopes, o qual requer que esta Casa solicite ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino 
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Mineti, informações sobre o transporte escolar no município de Venda Nova do 
Imigrante; Requerimento nº 003/2024, de autoria do Vereador Marcio Antonio 
Lopes, o qual requer que esta Casa solicite ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, informações 
sobre os gastos com as festividades de Natal; Requerimento nº 004/2024, de 
autoria do Vereador Marcio Antonio Lopes, o qual requer que esta Casa solicite 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo 
Schettino Mineti, informações sobre o valor de aluguel do imóvel destinado à 
Sala do Empreendedor e do Cidadão; Requerimento nº 005/2024, de autoria da 
Mesa Diretora, a qual requer a inclusão em regime de urgência, para o Projeto 
de Lei nº 101/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que Altera a Lei 
Municipal nº 581, de 31 de julho de 2003, que dispõe sobre gratificação para os 
médicos que forem nomeados para assinar e liberar AIH no âmbito do Município 
e dá outras providências; Indicação nº 01/2023, de autoria da Vereadora Aldi 
Maria Caliman, a qual indica o Chefe do Poder Executivo Municipal, 
Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, para que em conjunto com 
a secretaria de Esportes, possam criar a categoria de vôlei adaptado para 
pessoas acima de quarenta e cinco anos, para que os mesmos possam 
participar de competições; Indicação nº 01/2023, de autoria da Vereadora Aldi 
Maria Caliman, a qual indica o Chefe do Poder Executivo Municipal, 
Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, para que providencie a 
limpeza com urgência das calhas de água da quadra localizada no bairro da Vila 
da Mata, neste município. Em seguida, o Senhor Presidente passou para o 
PEQUENO EXPEDIENTE e concedeu a palavra ao VEREADOR MARCIO ANTONIO 
LOPES, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas 
vereadores, funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Eu 
quero deixar registrado nesse plenário de hoje, Presidente, sobre o projeto que foi lido 
hoje. Peço licença ao presidente da comissão, vereador Ivanildo Almeida. O projeto 
deu entrada dia 22 de dezembro, e hoje já foi lido o projeto e mais o substitutivo, sobre 
o magistério. Então, quero que as pessoas, os nobres vereadores também, nos 
ajudem, a gente da comissão. O Ibam ficou 2 anos para fazer o projeto, e o prefeito 
mandou o projeto no dia 22 de dezembro, no final do ano, e já mandou um substitutivo. 
Então, acho que está brincando com a cara do povo, das pessoas que precisam fazer 
concurso público, está brincando com a cara do Ministério Público, porque o Ibam 
ficou 2 anos para fazer essa revisão, e dentro de praticamente um mês e pouco já 
mandou substitutivo. Então, a gente tem que saber na realidade o que o prefeito quer 
fazer. Ele quer fazer concurso público ou ficar mandando substitutivo, porque não teve 
condições de fazer um projeto na altura que tem que ser feito? Aí, todo dia tem que 
ficar mandando, todo mês tem que ficar mandando substitutivo? Então, quero deixar 
registrado aqui hoje, senhor Presidente, a falta de respeito que o prefeito municipal 
tem com essa casa, porque hoje, quem prestou atenção, se leu os 2 projetos. O 
primeiro que leu já foi cancelado, e aí já leu o segundo, o substitutivo. Então, como é 
que nós, comissão, vamos trabalhar? Nosso objetivo é fazer concurso público, aqui 
ninguém está brincando, as pessoas precisam do concurso público, até me referi aqui 
hoje, o Duro está aqui, que foi um diretor de escola, está dentro do magistério, e ele 
sabe a dificuldade que é hoje um professor, uma pessoa de qualidade, para manter, 
porque todo ano muda nas escolas, e os filhos, as crianças que perdem com isso, não 
é o profissional. Então, nós estamos aqui hoje, dia 6/02/2024, e o prefeito já mandou 
um substitutivo do projeto do magistério. Senhor Presidente, ele vai na rádio e fala 
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que a Câmara que está segurando, senhor Presidente. Quero deixar registrada a 
irresponsabilidade dessa administração do prefeito municipal. Vereador Ivanildo, que 
é o presidente da comissão, eu como relator estou relatando, vai para a nossa 
comissão amanhã, a gente vai ter que ver o primeiro que foi cancelado, para ver o que 
foi mudado. Então, a gente acaba perdendo tempo para fazer as coisas funcionarem. 
Fica aqui registrado mais uma autoria do prefeito municipal. Obrigado”. Em seguida, 
o senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR FRANCISCO CARLOS 
FOLETTO, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas 
vereadores, funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. 
Quero só aproveitar o assunto de uma das indicações feitas pela vereadora Aldi, que 
solicita limpeza de calhas, por conta da questão da dengue. A indicação é cabível, 
nós estamos vivendo um momento muito difícil em relação à dengue em todo o estado 
do Espírito Santo e em vários estados do país. Nós temos nesse ano um momento, 
alguns meses já, dezembro, janeiro, pelo menos, esse mês de fevereiro também 
começa com muita chuva, um período com temperaturas bem elevadas, obviamente, 
nós estamos vivendo o verão, e a dengue em alguns municípios, alguns estados, já 
virou epidemia. Dengue é uma doença muito séria, é uma virose, que por vezes pode 
parecer muito simples, mas que por vezes também pode complicar, dependendo do 
paciente, dependendo da cepa do vírus que está infectando. Nós temos cepas novas 
circulando. E o que eu gostaria de chamar atenção, o município fez aí, nas 2 semanas 
que se passaram, um mutirão, e a gente viu assim, coleta, por exemplo, no bairro da 
Providência que eu moro, falando em 100 toneladas de entulho. Na minha rua, por 
exemplo, ficou entulho ainda que não conseguiu ser retirado. População, nós, todos 
nós, temos que fazer o possível para ajudar nesse momento. Lembrando que 75% 
dos focos de contaminação da dengue estão dentro dos quintais, dentro das nossas 
casas. Isso é um dado que é do Ministério da Saúde, esse dado não é novo, isso já é 
uma coisa recorrente. Então, eu aproveito a oportunidade da indicação feita, o poder 
público tem que realmente fazer o que está fazendo, tem que zelar pelo que está na 
rua, pelos lixos, eu tenho visto muito lixo espalhado na cidade, eu tenho visto muitos 
pontos viciados, e nós da população temos que colaborar com isso, para o bem da 
própria população. O poder público, infelizmente, não tem pernas e não dá conta de 
tudo, e a dengue é uma questão muito séria. Nós vamos viver dias piores, eu não 
tenho dúvida do que eu estou falando, até por matérias científicas que eu tenho lido, 
em função da minha profissão, anos para frente aí, nós vamos viver dias muito piores 
relacionado a uma coisa que parece simples, mas não é. Então, vamos colaborar todo 
mundo, de todas as maneiras, começando por dentro de casa, por dentro dos nossos 
quintais, e ajudando não ao poder público, ajudando a população toda de maneira 
geral. Muito obrigado”. Não havendo mais oradores inscritos no Pequeno Expediente 
para pronunciamento, o senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA, e após 
verificar a presença de todos os vereadores, passou para a leitura, discussão e 
votação das matérias constantes na Pauta do Dia, como se segue: Requerimento nº 
005/2024, de autoria da Mesa Diretora, a qual requer a inclusão em regime de 
urgência, para o Projeto de Lei nº 101/2023, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que Altera a Lei Municipal nº 581, de 31 de julho de 2003, que dispõe 
sobre gratificação para os médicos que forem nomeados para assinar e liberar 
AIH no âmbito do Município e dá outras providências. Em seguida, o senhor 
Presidente colocou em única discussão, o Requerimento nº 005/2024, e não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da 
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Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e 
Assistência Social e da Comissão de Finanças e Orçamento, pela aprovação do 
Projeto de Lei nº 101/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que Altera 
a Lei Municipal nº 581, de 31 de julho de 2003, que dispõe sobre gratificação 
para os médicos que forem nomeados para assinar e liberar AIH no âmbito do 
Município e dá outras providências. Em seguida, o senhor Presidente colocou em 
única discussão, o Projeto de Lei nº 101/2023, e não havendo manifestação dos 
vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, pela aprovação do Projeto de 
Lei nº 114/2023, de autoria do Vereador Amilton José Marques Pacheco, que 
denomina logradouros públicos na localidade de Brambila, município de Venda 
Nova do Imigrante. Em seguida, o senhor Presidente colocou em primeira discussão, 
o Projeto de Lei nº 114/2023, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou 
em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, pela aprovação do Projeto de Lei nº 
122/2023, de autoria do Poder Legislativo Municipal, que altera a Lei Municipal 
nº 791, de 03 de novembro de 2008. Em seguida, o senhor Presidente colocou em 
primeira discussão, o Projeto de Lei nº 122/2023, e não havendo manifestação dos 
vereadores, colocou em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 002/2024, de autoria do Vereador Marcio Antonio Lopes, o qual 
requer que esta Casa solicite ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, informações sobre o 
transporte escolar no município de Venda Nova do Imigrante. Em seguida, o 
senhor Presidente colocou em única discussão, o Requerimento nº 002/2024, e não 
havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado 
por unanimidade. Requerimento nº 003/2024, de autoria do Vereador Marcio 
Antonio Lopes, o qual requer que esta Casa solicite ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, 
informações sobre os gastos com as festividades de Natal. Em seguida, o senhor 
Presidente colocou em única discussão, o Requerimento nº 003/2024, e concedeu a 
palavra ao VEREADOR MARCIO ANTONIO LOPES, que fez o seguinte 
pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, funcionários 
dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Eu fiz esse requerimento, 
porque eu fiz um vídeo falando sobre os gastos do enfeite natalino que o prefeito 
colocou em nosso município, e muitas pessoas me difamaram, falando que esse 
projeto passaria pela Câmara, senhor Presidente, e os valores gasto fomos nós que 
aprovamos. Então, aqui tem o pregão eletrônico. Esse dinheiro gasto do efeito natalino 
não passa pela Câmara, isso é ato exclusivo do prefeito e a secretária Turismo e 
Cultura. E aqui o pregão número 86/2003, foi homologado aqui locação, foi locado o 
enfeite natalino por 30 dias, no valor de R$ 447.184,00. Praticamente meio milhão em 
equipamentos e enfeites alugado. Então, quero deixar registrado nessa casa, 
Presidente, para que mande a nota, para a gente mostrar à população o valor que 
realmente foi gasto. Foi homologado, e poderia gastar, R$ 447.184,00, mas como 
alguns vereadores começaram a questionar pelo gasto abusivo, ele tirou alguns itens. 
Então, estou pedindo essa nota, para nós apresentarmos para a população de Venda 
Nova, o que o prefeito gastou em que em feitos de Natal alugado. Exemplo, a casinha 
do Papai Noel, 30 dias, R$ 62.000,00. Uma árvore de Natal de R$ 94.000,00. Uma 
palmeira, aquele pisca-pisca com 2 refletores, R$ 1.518,00. Então, foram 88 
palmeiras, equivalente total de R$ 128.128,00, só as palmeiras. Só um pisca-pisca 
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daquele foi R$ 938,00, cada um alugado. Depois tinham umas caixinhas de presente, 
de 1:1, cada uma custou R$ 2.600,00. Tinham 5, e deu um total de 13 mil e um 
pouquinho. Deu um total de tudo, fora ainda que tinha a Sagrada Família, no valor de 
R$ 75.000,00, mas eu acho que ficaram com vergonha e não colocaram. Então, peço 
aí o voto dos senhores vereadores, tenho certeza que vocês vão votar, porque 
estamos aqui para fiscalizar, para mostrar para o povo o que realmente está certo ou 
errado. Não estou falando que o prefeito fez errado, mas se tivesse comprado, no ano 
que vem tinha. Ele alugou. Conceição do Castelo, senhor Presidente, comprou no ano 
passado por R$ 85.000,00, em 2022, e em 2023 pagou R$ 16.000,00 só para instalar, 
e colocou na cidade inteira. Em Venda Nova do Imigrante o prefeito municipal gastou 
quase meio milhão de reais de enfeites natalinos. Então, eu peço aos senhores 
vereadores esse voto, para mostrar para o povo a realidade do que está acontecendo 
no nosso município. Obrigado”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra 
ao VEREADOR MARCO ANTÔNIO TORRES NASCIMENTO, que fez o seguinte 
pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, funcionários 
dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Vereador Márcio Lopes, já 
quero te parabenizar pelo requerimento, já deixo meu voto favorável, e como vossa 
excelência falou, teve a homologação dos 447 mil, é bom a gente saber desses 447, 
quanto exatamente que gastou. Mas a maior tristeza que a gente vê, que a gente 
sente, é que esse dinheiro poderia ser usado em várias outras formas, mesmo sendo 
o dinheiro, como foi falado pelo Prefeito, que a gente também não é burro, a gente 
sabe disso, que é um dinheiro para o turismo e cultura. Mas turismo e cultura não se 
resumem em quase meio milhão de enfeites de Natal. A gente sabe disso, porque nós 
também não somos burros e nem a população. Agora, uma coisa que tem que deixar 
bem claro, vereador Márcio Lopes, que eu quero te parabenizar pela sua fala aqui, é 
que pessoas que não tem nenhum conhecimento saem falando, divulgando que 
passou por aqui, e que todos os vereadores foram favoráveis. Não, esse projeto não 
passa por aqui, como vossa excelência falou. É uma licitação, é um ato exclusivo do 
executivo, um ato exclusivo do Prefeito, não passa pela Câmara. Aí, vereador Márcio 
Lopes, vossa excelência refrescou minha memória. Em 2022 o gasto com efeito de 
Natal foi 280 mil. Se somar com o gasto de agora, de 2023, ou seja, dentro de 1 ano, 
novembro de 22 a novembro de 23, passou de meio milhão, sem dúvida nenhuma que 
passou. E só reduziu esse valor de 447 mil, porque a intenção era gastar 447 mil, só 
reduziu um pouquinho, porque deve ter reduzido, devido a nossa cobrança, a minha, 
de vossa excelência e de algum outro vereador aqui nessa tribuna. Caso contrário 
teria gastado sim os 447. Essa é a grande verdade. E mais uma vez, Conceição sai 
na frente de Venda Nova, mais uma vez Conceição dá exemplo, em relação a enfeites 
natalinos. Pagou mais 16 mil, do que tinha comprado em 2022, enfeitou a cidade. 
Diferença, né? Obrigado, senhor Presidente”. Não havendo mais manifestação dos 
vereadores, o senhor Presidente colocou em única votação o Requerimento nº 
003/2024, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 004/2024, de autoria 
do Vereador Marcio Antonio Lopes, o qual requer que esta Casa solicite ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo 
Schettino Mineti, informações sobre o valor de aluguel do imóvel destinado à 
Sala do Empreendedor e do Cidadão. Em seguida, o senhor Presidente colocou em 
única discussão, o Requerimento nº 004/2024, e não havendo manifestação dos 
vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Terminada 
a Ordem do Dia, o senhor Presidente passou para a EXPLICAÇÃO PESSOAL, e 
concedeu a palavra a VEREADOR FRANCISCO CARLOS FOLETTO, que fez o 
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seguinte pronunciamento: “Algumas informações aí, algumas questões que a gente 
recebe lá do executivo. Deverá, se não entrou na casa ainda, deverá entrar nos 
próximos dias aí um projeto de reajuste dos servidores, servidores que estão nos 
ouvindo, no valor de 4,62%. Isso é o valor do IPCA, com certeza a inflação do ano 
passado, que normalmente é repassado aí para os salários, os vencimentos dos 
servidores no ano seguinte. Começou hoje o consultório itinerante na comunidade de 
São José de Viçosa. Eu achei interessante isso, porque a princípio vai acontecer uma 
vez por mês. Acho que foi arrumado um espaço lá na comunidade, onde os médicos 
foram até lá atender ao pessoal da comunidade. Isso diminui o fluxo de pessoas que 
têm que ir à unidade do Caxixi. Você tem o mesmo nível, o mesmo tipo, a mesma 
qualidade de atendimento. E a comunidade de São José de Viçosa ela está crescendo 
muito, em função dos investimentos turísticos, é uma comunidade que está ganhando 
muito aí na parte turística, na parte de infraestrutura também. É uma pena que a obra 
que vinha sendo feita pelo governo do estado, a empresa que havia vencido a 
licitação, saiu da obra. Fez um acordo com o governo do estado, uma obra 
maravilhosa, a gente lutou muito por aquela obra, inclusive quando o meu irmão Paulo 
Foletto era secretário de agricultura, a gente trabalhou ponto a ponto, enfim, mas a 
empresa acabou abandonando a obra, porque não tinha condições de concluir, de 
continuar. A Secretaria de Cultura do Estado já fez uma outra reunião lá na 
comunidade com todas as pessoas, com o pessoal do executivo, não pude estar 
presente, e vai relicitar para que a obra continue. Então, São José de Viçosa é uma 
comunidade que tem crescido muito, tem se valorizado. Eu chamo sempre a atenção 
que esse crescimento ele tem que ser racional, tem que ter cuidado com esse 
crescimento, para que não se perca as características, principalmente porque o 
crescimento lá vem no embalo do turismo, e o turista normalmente quer qualidade 
também, ele quer ter um lugar aprazível, ele quer ter bons serviços, enfim. Mas essa 
atitude aí, eu não tenho dúvidas, de que num futuro próximo eu acho que a 
comunidade vai merecer uma unidade de saúde própria, mesmo que menor, mesmo 
que talvez com não todos os médicos, nem todos os serviços, mas que vai merecer, 
com certeza, pelo o que está acontecendo naquela comunidade, vai acontecer de se 
ter lá uma unidade de saúde própria da comunidade. A estrada da Viçosinha, para 
quem reparou por esses dias, ela foi recapeada lá, foi feita uma operação tapa buraco, 
pintura, limpeza das laterais. Noel, mais ou menos? Tem que melhorar. Então, depois 
você fala comigo. Eu fui procurado por algumas pessoas, aquilo ali é uma ES, uma 
estrada estadual, e a gente procurou então o DER, o Peixe, que é meu colega de 
partido aí, que trabalha no governo do estado, o Andreliano Mareto, o peixe me ajudou 
nisso, conversamos com o superintendente lá de Cachoeiro, da regional de 
Cachoeiro, e ele veio e deu uma melhorada. Precisa até, Noel, que depois você possa 
me dizer, porque o Sérgio Spadeto conversou com a gente, e a gente procurou 
atender. Obviamente que nesse período de chuva é muito difícil o atendimento a 
contento, tanto na quantidade, quanto na qualidade, quando se mexe com estrada, 
porque a chuva dificulta isso. Isso normalmente é bom que seja feito ou antes ou 
depois da chuva. Mas quando principalmente a parte de buracos no asfalto é demais, 
a gente vê isso inclusive nas BRs, o pessoal vem fazendo essa operação tapa buraco. 
Mas assim, melhorou para quem transita lá e para quem viu. Eu queria solicitar mais 
uma vez, Lorraine, você podendo que você faça um ofício, que seja encaminhado ao 
prefeito municipal, ao secretário de obras e também ao Ciretran, ao Detran. Pintura 
de faixas de pedestres, pintura dos quebra-molas, pintura da ciclovia, porque assim, 
gente, eu não sei quantas vezes eu já falei isso aqui na tribuna, por vários anos, 
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quando a gente reclama, às vezes, ou bate na tecla da humanização do trânsito, 
parece que a humanização do trânsito tem que ser feita só pelo motorista, o respeito 
tem que ser só do motorista. Não é, o respeito tem que ser de todos. A primeira coisa 
é que a gente tem que partir do princípio, que quando a gente está no trânsito, a gente 
não pode ser agressivo, a gente não pode transmitir raiva, a gente tem que ser 
elegante, a gente tem que parar para a pessoa atravessar. Aqui, por exemplo, no 
centro e na Vila Bethânia, esse estacionamento de 45°, que a meu ver tem que ser 
repensado, quando você tem um carro dando ré, não custa nada você dar um break, 
dar uma buzinada, para o cara sair, dar a ré e seguir. Mas quando você tem uma 
sinalização bem feita, principalmente essa sinalização horizontal, essa pintura das 
faixas, pintura de ciclovia, existe uma tendência natural do motorista do carro, aquele 
que está dirigindo o carro, respeitar mais o direito do cidadão, principalmente o 
pedestre. Lembrando ao ciclista, e eu sou ciclista, Marcos Torres já foi instrutor de 
autoescola, pode me corrigir em alguma coisa, se eu estiver errado, mas o ciclista tem 
que entender também que quando ele está montado, pedalando na bicicleta, ele é 
considerado um veículo. Então, ele também tem que respeitar o carro, ele também 
tem que respeitar o pedestre. Se ele quer atravessar uma faixa e quer que o carro 
pare para ele atravessar, ele tem que saltar da bicicleta e empurrá-la para atravessar. 
Mas enfim, eu faço mais uma vez esse apelo, isso foi feito aqui na lateral, do lado de 
lá, na Vila Betânia e tal, mas o centro e essa lateral do lado de cá, a Ângelo Altoé, que 
foi feita agora, precisa disso. Nós temos um trânsito muito intenso na cidade hoje, no 
horário de pico, principalmente no final da tarde. E aí você vê que as pessoas ficam 
naquela dúvida, a ciclovia ali, me desculpa, mas ela é mal elaborada. Você vem pela 
ciclovia, atravessa para a frente da oficina do Dácio, e poucos passos depois você 
atravessa de novo, para pegar a ciclovia do outro lado. Então, é complicado para o 
ciclista, e o pedestre e o ciclista têm que ter preferência, principalmente quando a 
gente está diante de um idoso, diante de uma mãe com criança para atravessar. Nós 
temos que ter consciência, humanizar mais o trânsito. Essa humanização do trânsito 
fica mais fácil, mais clara e mais prática, a partir do momento que nós temos faixas de 
pedestres, ciclovia, sinalização bem feitas dentro da cidade. Então, fica aí o meu apelo 
a alguém do executivo. Obviamente que o trânsito não é municipal, ele é estadual, 
teria que se pedir ao Detran e tal, mas são ações simples, que dá para fazer e não 
esperar o Detran. Há cerca de 1 ano, 1 ano e pouco atrás, eu vim aqui numas 2 
reuniões com uma equipe do Detran, sobre uma série de modificações que ia se 
implantar na cidade, por parte do Detran, que é o órgão competente para tal dentro 
do município, porque o nosso trânsito não é municipalizado, e até hoje eu não vi nada 
de parte deles, não mudou nada, não vi ação nenhuma. Então, ficar nessa 
dependência, ficar nessa coisa de “vou mandar o ofício”, eu pedi a Lorrayne, vou 
mandar um ofício, apenas para que eu tenha isso documentado e posteriormente, se 
eu for presencialmente lá, que é o que eu pretendo, eu tenha o que dizer para as 
pessoas. Olha, eu oficiei, vamos ajudar a cidade. Muito obrigado a todos. Desculpa, 
Presidente, deixa eu usar um pouquinho do meu tempo que falta, faltou um item aqui. 
Chamar a atenção das pessoas. Começou na semana passada uma política muito 
interessante do governo do estado para ajudar as famílias pobres dos municípios, o 
vale gás. Eu não sei exatamente quais são as condições para que a pessoa tenha o 
vale gás, mas eu acho que procurando a Secretaria de Assistência Social municipal, 
poderão ter informações. Eu sei que as famílias têm que estar cadastradas no 
CadÚnico, talvez o Banestes também possa. É uma ação muito importante, foi 
promessa de campanha do governador Casagrande, e ele já está cumprindo isso. É 
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uma ação muito importante social, para famílias de baixa renda que precisam de 
algum tipo de ajuda, e essa é muito boa. A Secretaria de Assistência Social Estadual 
é tocada pela Cíntia Grillo, que é uma conterrânea nossa, que faz um trabalho 
maravilhoso na Secretaria. Então, quem se enquadrar, pode procurar, que se não tiver 
ainda, terá essa oportunidade. Muito obrigado”. Em seguida, o senhor Presidente 
concedeu a palavra ao VEREADOR IVANILDO DE ALMEIDA SILVA, que fez o 
seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 
funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Caminhando aí, 
esse pleito aí, se Deus quiser, que vem chegando, Gesiano, perspectiva aí de 
mudança nessa casa. Que Deus ajude que aconteça, mudar um pouco da 
configuração aí. Senhor Presidente, em relação ao trânsito, vossa excelência, eu 
também já fiz indicação, Márcio, diversos vereadores fizeram indicações ao executivo, 
que se tome uma providência em respeito ao trânsito, ordenação do trânsito do 
município, e a pintura de faixa. É um pedido de muitos anos aqui de mandato, desde 
quando vocês estavam aqui, vereador Francisco e Marcos Torres, e agora deste 
mandato que a gente integra a ele, e nada foi resolvido. Quem sabe agora, vereador 
Francisco Carlos, indo lá resolva, tomando frente lá com o governo do estado, pela 
proximidade que vossa excelência tem com o governador, com os órgãos, 
departamentos, consiga resolver, porque o prefeito não conseguiu até hoje. Uma das 
alternativas que foi discutida aqui era municipalizar o trânsito, e dentro dessa 
municipalização a gente poder gerir o trânsito do município, e não ficar na mão do 
Detran. O Detran está custando emitir documento. Imagina a faixa, gerir aí o trânsito 
de uma cidade, e de diversas outras cidades do estado. Então, isso também tem que 
ser uma coisa de obrigação da Prefeitura, a prefeitura também tem que olhar. Outra 
questão também, que são reclamações uma atrás da outra, e não é novidade nessa 
casa, é a questão da nossa Companhia Espírito-Santense de Saneamento. 
Infelizmente, várias reclamações, e quando eles fazem um paliativo, eles deixam lá 
quase 1 metro para cima da rua, para quebrar os para-choques dos carros. Já ouvi 
aqui numa reunião nessa casa, com o diretor-presidente da companhia Cesan, falar 
que o município de Venda Nova é um dos municípios que deixa um bom lucro para a 
Cesan. É claro, a gente cobra, e o executivo municipal não toma uma providência, não 
cobra da Cesan. Ficar só a gente aqui, vereadores, cobrando, mandando ofício, 
oficializando, eles vão chegar lá e vão ser engavetados. Então, não resolve. Tem que 
ter o pulso do executivo nisso, um carinho especial do executivo nisso, para poder 
tratar com mais responsabilidade aqui no município. Não é só cobrar, taxar o povo, 
cobrar esgoto, cobrar água, e também não fazer um pouquinho de infraestrutura 
dentro do município. A gente fez pedido aqui do contrato da Cesan, eles mandaram 
os arquivos que a gente nem conseguia abrir, mais de mil e poucas páginas. Como 
que você vai revisar um documento desse tamanho? A gente chamou aí para explicar 
para a gente, ninguém apareceu. Quem sabe aí semana que vem aparece alguém 
para explicar, qual que foi a contrapartida da Cesan com o município. Se há uma 
cobrança, tem que ter uma contrapartida da companhia de melhorias, não só 
paliativos. O paliativo uma hora você vai remendando, remendando, daqui a pouco 
não cabe nem remendo. Em respeito, vereador Marcio, que votei no requerimento de 
vossa excelência, eu também venho nessa casa fazer um requerimento pedindo que 
o executivo municipal mande em caráter urgência, todas as anulações e liquidações 
orçamentárias, por Secretaria, que foram feitas no ano de 2023. As anulações 
orçamentárias e as liquidações orçamentárias, por Secretaria. E depois de anulado 
aquele orçamento, aonde que ele integrou? E eu também quero o orçamento das 
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secretarias, com valor já liquidado, porque houve mudança, nessas transferências que 
foram feitas de secretarias. Então, o orçamento aumentou, dentro daqueles 30% de 
mobilidade. A mobilidade é feita para o gestor que tem equilíbrio, e pode 
eventualmente ter alguma modificação, pegar e remanejar, mas com responsabilidade 
de trabalho, não para fazer as coisas desordenadamente. E eu também quero fazer 
um requerimento, senhor Presidente, de todos os valores de transferência dos 
parlamentares para o município de Venda Nova, que foram feitos através da 
Prefeitura, que foram passados aqui na Câmara e os que chegaram, e qual a 
finalidade deles, para onde que eles foram destinados. Têm uns recursos que 
chegaram para integrar o orçamento. Então, a gente quer saber a efetivação, para 
onde realmente eles foram, para onde efetivamente eles foram, para a gente ver os 
caminhos desses recursos federais. Senhor Presidente, esse mês de janeiro choveu 
muito, a gente sabe, a gente entende, mas as estradas, na escassez que deu aí de 
chuva, elas estavam esburacada, as caixas secas estavam sujas, algumas foram 
limpas no município, a gente tem que falar a verdade. A gente tem ali subindo no Alto 
Viçosinha, ali foram limpas as caixas secas, na Bela Aurora houve limpeza, no São 
Roque parte limpa, mas a maioria delas ficou suja, e não teve tempo de fazer de ter 
feito a limpeza delas. E agora vem as chuvas, sem caixas secas, a chuva vai escorrer 
para a estrada, vai abrir mais buracos, vai causar mais danos. A gente sabe também 
que algumas frentes foram feitas de revsol, que bom, mas a gente precisa de mais 
frentes de revsol aí no município. E se não for aplicar revsol, que faça um paliativo, 
para que seja feito o revsol posteriormente. Esse ano, senhor Presidente, a gente 
sabe que é um ano eleitoral chegando, e eu venho aqui pedir encarecidamente ao 
povo de Venda Nova, que vote no Prefeito Paulinho Mineti, porque com 6 anos ele 
não conseguiu fazer as coisas, e a gente tem que dar mais 4, para ficar 10 anos e ver 
se consegue fazer alguma coisa aí no município. Algumas ações foram feitas, Venda 
Nova do Imigrante está cheia de canteiro, mas obras concluídas realmente a gente 
conta no dedo. Então, é isso daí, senhor Presidente. A gente está à disposição aí da 
municipalidade, do povo, a gente está aqui cobrando, fazendo o papel de Vereador, 
cobrando o executivo, vendo as ações aí que foram feitas, que estão sendo feitas, 
porque o orçamento tem. O orçamento desse ano foi gordo, do ano passado também, 
e a gente está aí querendo o resultado. Quem sabe talvez esse ano apareça algum 
resultado. Senhor Presidente, muito obrigado, e estamos seguindo esse ano 
legislativo novo, e que Deus ajude o povo de Venda Nova do Imigrante. O povo precisa 
de atendimento, o povo necessita de atenção, e a gente precisa disso, política pública 
que ouve a sociedade, política pública que atende a sociedade, senão, a gente nem 
precisa estar aqui. Estamos aqui para servir, para trazer melhorias, trazer melhorias 
para a comunidade, trazer melhorias para nossa população. Essa é a nossa 
finalidade. Vereador Márcio, eu acho que a gente tem que fazer alguma coisa na 
cidade, enfeitar a cidade sim, mas gastar muito, como foi gasto, absurdamente, eu 
acho que teria que ser repensado. Eu sei que veio aí o recurso, eu quero analisar esse 
recurso que veio aí, se ele veio para custeio nessa área, beleza, mas a gente sabe 
também que tem várias outras áreas aí que carecem de uma atenção mais minuciosa. 
Inclusive um apelo fica aqui, a gente fez as emendas impositivas, destinadas à 
pediatria do Hospital Padre Máximo, a gente sabe que o valor total que a gente 
destinou não vai suprir totalmente a pediatria, mas dá lá para fazer os seus 4 ou 5 
meses, de pediatra no hospital, e aí a gente faz um apelo aos outros vereadores que 
destinaram emendas impositivas para a instituição Hospital Padre Máximo, e converse 
com o executivo municipal, que integre junto com as nossas, para estar fazendo a 
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pediatria do Hospital Padre Máximo. Quem tem criança, muitas das vezes você tem o 
dinheiro no bolso para pagar um pediatra final de semana, a noite, e acaba não 
achando. E você tendo no Hospital Padre Máximo, além de ser um de uma forma 
gratuita, que vai estar no PA, para aquela pessoa que não tem recurso, atender o seu 
filho que está com febre. Então, além de atender a pessoa que não tem recurso, 
também atender a pessoa que tem o recurso, mas não tem um profissional naquele 
momento, e sabendo que tem 24 horas no hospital, ele vai levar o filho dele lá, vai 
tomar as devidas medicações e vai estar levando para casa, ou estar sendo internado 
aí para tratamento. As nossas crianças, muitas vezes, isso prejudica e também 
comove o pai e a mãe, ver a criança naquele sofrimento. Isso daí acho que é questão 
de humanidade. Quem tem filho, igual o prefeito tem filho, deve saber muito bem disso. 
É só isso, muito obrigado”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao 
VEREADOR MARCIO ANTONIO LOPES, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa 
noite senhor presidente, colegas vereadores, funcionários dessa casa, público 
presente, radiouvintes e internautas. Senhor Presidente, quero desde já registrar uma 
situação, que na Tapera estão colocando já a rede de esgoto. E por que que não está 
fazendo a rede água junto? Só foi licitada a rede de esgoto. Eu não sei como é que 
esse pessoal consegue trabalhar, é difícil entender. Aí, vai ter que voltar outra 
máquina, fazer outra valeta, para botar água. De repente eu que sou burro, porque 
está fazendo a rede de esgoto lá na Tapera, no Vale Sossai, ali próximo a clínica do 
doutor Orlando, mas não vai fazer de água, só esgoto. Depois vai vir o calçamento, 
depois vai ter que quebrar, para fazer água. Queria mandar um requerimento lá para 
a Cesan, para aproveitar a máquina lá e já fazer o serviço que tem que ser feito ali na 
Tapera. Quero falar também uma situação, senhor Presidente, essa semana foi meio 
desagradável para mim, que eu fiquei sem resposta. No dia 29 do 1, mês passado, foi 
feito aqui uma extraordinária, passando um repasse para o hospital de R$ 
4.872.000,00, que dividido em 12 meses vai dar R$ 406.000,00 por mês para o 
hospital, para atender as demandas do município. Só que as pessoas que estão lá 
fazendo aplicação, o hospital está cobrando 150 reais na aplicação intravenosa. 
Então, eu queria saber, de repente a gente até poder auxiliar a diretoria do hospital, 
porque nós fizemos um repasse de R$ 4.882.000,00, aí as pessoas vão lá aplicar esse 
medicamento, tem que pagar. Eu estou falando, porque aconteceu com a minha 
esposa, a minha esposa está tomando esse medicamento, chegou lá, levei o meu 
comprovante de residência, que eu moro em Venda Nova. Falaram assim: então, você 
compra o medicamento. Eu fui lá e comprei o medicamento, mais do que justo, acho 
eu, mas a aplicação é 150 reais. Se aqui nesse hospital próximo aqui, aqui do lado 
nosso, o Hospital Dia, cobra 100 reais, por que essa diferença do Hospital Padre 
Máximo? Então, queria só mandar um ofício para lá, só para a gente poder saber, o 
porquê que está cobrando, se tem que cobrar, para a gente também poder auxiliar. 
De repente as pessoas estão mal informadas, a sociedade está mal informada do 
porquê que paga, só vai pagar quem não mora no município, quem mora no município, 
para a gente vir aqui também no microfone e poder também ajudar a fazer a situação. 
Mas, do jeito que está sendo cobrado, a gente também não tem nem como dar 
resposta para o nosso munícipe. Quero falar também, o governador esteve em 
Conceição hoje, depois esteve em Vargem Alta, e eu tenho que tirar o chapéu para o 
governador, para os municípios vizinhos de Venda Nova do Imigrante, Brejetuba, 
Conceição, Afonso Cláudio, Vargem Alta, Domingos Martins. Todo mês tem uma obra 
que o governador inaugura. Todo mês o governador está nesses municípios. E por 
que não vem em Venda Nova? Nós temos a Rota Azul, uma rota importante, eu quero 
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ver quem que anda no Caxixe, na Rota Azul. Temos a Rota do Lago, o vereador 
acabou de falar que a empresa foi embora. A única obra que o governador, de repente, 
poderia entregar, já foram embora também. O governador não conseguiu entregar 
uma obra aqui em Venda Nova. É o governador que é ruim? Não é. Eu estou aqui, eu 
defendo o governador hoje, porque hoje ele estava em Conceição inaugurando obra, 
ele estava em Vargem Alta 10 horas inaugurando obra, e Venda Nova do Imigrante 
não consegue liberar uma calçada pelo governo do estado. Então, quer dizer o que? 
Que o prefeito que é ruim, porque não é possível, o governador soltando dinheiro, 
fazendo as coisas, e Venda Nova não faz nada. Que obra o governador entregou? 
Estávamos lá no Polentão, fizemos uma reunião, estava eu, o vereador Chico, a Aldi, 
em cima do palanque, ele assinou uma ordem de serviço lá de 13 ruas em Venda 
Nova. Não foi feita nenhuma. Então, é a gestão que está sendo ruim, o prefeito e a 
turma dele que são ruins demais. Nós temos ali um buraco que abriu na frente da 
Brasilnova. Você vai ver quanto tempo aquilo vai demorar para ser feito. Vai cair o 
resto e não vai ser consertado aquilo ali. Aí, o que o pessoal faz? Fecharam a pista 
para os caras manobrarem lá na BR. Como que o caminhão vai manobrar na BR e 
voltar para Venda Nova do Imigrante? Gente, tenho que fazer igual o Presidente, olha 
o tamanho da minha testa. Está escrito idiota aqui? Não é possível, não tem cabimento 
o tamanho da irresponsabilidade que essa administração está tendo com o povo e 
Venda Nova do Imigrante. No final para Castelo, a galeria chegou em outubro. Veio a 
água, quase entrou água dentro da EDP. O presidente nesse momento fez a 
indicação, eu já cobrei, está lá, e não faz. Por que que não faz? Tem 4 
retroescavadeiras, tem 5 patrols, tem 13 pá retinha, 4 patrols, por que que não faz? 
Fora o que está agregando ainda, que está terceirizando. Olha a nossa estrada do 
município, do ano passado, desde agosto e setembro, que eu falei: gente, eu já 
trabalhei como secretário, eu sei como é que é janeiro. Vamos dar manutenção, fazer 
bueiro, limpar as caixas secas, que em janeiro é chuva. Olhem as nossas estradas 
hoje. Lá na minha casa eu fiz um vídeo, porque eu não consigo chegar dentro de casa. 
Aí, não faz, porque é o vereador Márcio Lopes que mora lá. Mas não mora só eu lá 
não, tem 60 famílias que moram lá. Agora, Brasilnova, escreve o que estou falando, 
escreve aí, vai interditar aquela pista, mas eles não vão fazer, ou porque não tem 
gente de competência ou porque não sabe administrar. Já era para ter um pessoal 
batendo estaca lá, e fazer. Vão esperar outra chuva para acabar de derrubar o resto? 
Então, não dá, senhor Presidente, está difícil, a administração está horrível. Falo sobre 
o bueiro, já repeti sobre o bueiro ali na rua do Valdir Dias. Foram gasto R$ 478.000,00 
em manilas, em 2023. E para onde foram as manilhas? Está lá a Rua São Pedro, no 
bairro São Pedro, se chover, vai entrar água na casa do pessoal de novo. Não é por 
falta de falar, não é por falta de cobrar, é falta de gestão. Agora começou a fazer vídeo 
o prefeito agora. Por que que não atendeu São José com médico antes? Por que está 
fazendo esse ano? Por que está inaugurando escola esse ano? Agora que está 
visitando as escolas? Por que não fez antes? Por que é ano político? É por isso? Isso 
é politicagem, em ano letivo, isso é. Parabéns que foi em São José. Tomara que vá 
no Caxixe, que vá em São João, que vá no Camargo, tomara, mas por que não fez 
antes? Então, fica aí a minha indignação, e eu estou aqui para cobrar e para fiscalizar. 
Não estou aqui para difamar Prefeito, secretário, ninguém não, estou aqui para 
mostrar a realidade, mostrar a realidade dos fatos que estão sendo feitos. No ano 
passado, se for juntar o que foi gasto, foram 501 mil em coffee break para o prefeito e 
secretário, mais 447 de enfeite de Natal. Só aí vai dar 949 mil reais, quase 1 milhão. 
Foi para onde o dinheiro? Mais 478 mil em manilhas. Aonde estão as manilhas? A 
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gente está pedindo, cansei de pedir, vereador Ivanildo, vereador e presidente da casa, 
um ponto de ônibus em Santo Antônio da Serra. Estão preferindo quebrar o de São 
João, tirar a parede, pintar, mas não fazer onde precisa. Por quê? Porque o presidente 
e vereador Marcos Torres pediu e eu estou pedindo. Lá no Brambilla, vai lá para ver, 
não tem um ponto de ônibus. Aí, preferiu fazer os outros, reformar os outros, mas não 
fazer o novo. Então, é um prefeito covarde, é um covarde, porque corre das suas 
administrações, porque eu desafio a ele, eu desafio. Me dá uma máquina, me dá a 
caçamba e me dá o revsol que eu faço. Eu quero ver se tem coragem de me passar 
uma máquina. Ele tem 5, só quero uma máquina, 2 caçambas, o carro pipa e o rolo, 
e o trator para arar. Eu vou pegar a estrada da Saúde, é a primeira que vou fazer. Eu 
duvido se eu não faço. Mas o que ele quer fazer? Quer licitar, senhor Presidente. E 
as nossas máquinas vão para onde? Está licitando tudo, revsol, e as nossas máquinas 
ficam fazendo o quê, se as nossas máquinas estão pior do que estavam? Quando 
chegava Venda Nova do Imigrante, as estradas vinham de Conceição e falava: aqui é 
Venda Nova do Imigrante. Agora é o contrário. Sai de Conceição, chega em Venda 
Nova do Imigrante: nossa, chegou em Venda Nova. E o prefeito Cristiano Spadeto 
está de parabéns. Ele está lá fazendo Santa Luzia, no IBC, está lá com as máquinas 
dele, passei lá hoje, está lá botando revsol, ele fazendo, uma patrol fazendo, 2 truques 
e o rolo. E nós? Vamos esperar o que? A campanha para eleger a corja dele? É 
possível, porque quem votar num cara desse e quem ele está carregando nas costas, 
infelizmente, está jogando seu voto no lixo novamente. Por quê? Porque a gente 
acreditou, eu fui o primeiro a carregar ele no colo, cara novo, professor, família 
tradicional de Venda Nova do Imigrante, senhor Presidente, Mineti. Olha o que está 
fazendo, olha o que está fazendo. Isso que desmotiva trabalhar. Foi falado aqui, o 
vereador falou, mais de 1000 toneladas de lixo foram recolhidas. Quando era 
secretário, tinha um tratorzinho velho, ficava o dia inteiro rodando na rua, catando 
trem. Nunca precisou de fazer negócio de lixo, de dengue. Toda semana ele rodava 
os bairros catando móveis velhos, tudo. E hoje? Por que tem dengue hoje em Venda 
Nova do Imigrante? A vereadora falou, tem os motivos, uma calha que não dá para 
ver, mas a culpa também é do Prefeito, porque esperou juntar. Junta o lixo um ano. 
Quando der um ano, eu vou e limpo. Obrigado, fiquem todos com Deus”. Em seguida, 
o senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR MARCO ANTÔNIO 
TORRES NASCIMENTO, que fez o seguinte pronunciamento: “Mais uma vez usando 
a tribuna, cumprimenta a todos, em especial o Noel, pastor Flaviano, paz do senhor 
Jesus, que bom te ter aqui, pastor. Waguinho e Gesiano, recebi ligação lá de Ibatiba, 
de pessoas de Ibatiba, que acompanharam o trabalho de vocês lá na sexta e no 
sábado, falando o seguinte para mim: parabeniza essa equipe do caminhão pipa de 
vocês aí, são monstros para trabalhar. Vieram aqui e deram um show. Assim como 
vocês foram também em Fazenda Guandu, de lá ou não recebi ligação, mas tenho 
certeza que com o mesmo empenho. E no sábado, que vocês não eram obrigados a 
ir, Waguinho, o João, podiam ficar em casa tranquilo, descansando, se 
disponibilizaram e foram para lá, e fizeram um trabalho que eu recebi ligação de lá, 
para parabenizar essa equipe. Então, é por isso que eu falo, Waguinho, sem dúvida 
nenhuma, você é o melhor braçal que tem nessa Prefeitura. O cara é monstro para 
trabalhar, camisa molhada, mandaram foto para mim, camisa molhada de chuva não, 
camisa molhada de suor, você lá agarrado, trabalhando, lavando aquelas ruas, 
lavando as casas das pessoas, aonde que, infelizmente, tiveram a casa invadida pela 
enchente. Parabéns mais uma vez. Quero nessa noite já deixar uma indicação aqui, 
concordo com o vereador Francisco Carlos Foletto quando falou da dengue, a Dé que 
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fez a indicação, e quero fazer uma indicação aqui para comprar mais uma máquina 
de fumacê. Venda Nova não pode ter uma máquina só de fumacê não. O tanto de 
ligação com recebi esses últimos dias, das pessoas pedindo: vê o que você pode 
fazer, mandar o fumacê aqui, e fumacê lá, e fumacê aqui. E com uma máquina só de 
fumacê. Eu acho que preciso, acho não, eu tenho certeza, que Venda Nova do 
Imigrante precisa de mais uma máquina de fumacê para estar atendendo a nossa 
população. Em relação ao Hospital Padre Máximo, vereador Márcio Lopes, eu até 
essa semana conversei com a diretoria da nossa casa aqui, e começamos, até 
iniciamos a preparação de um ofício para o hospital, para a gente esclarecer melhor 
para a população do porquê da cobrança dessa taxa, dessa aplicação desse 
medicamento, sendo que até o final do ano passado era gratuito. E fico triste da sua 
mulher precisar fazer a aplicação, mas por um lado a gente vê que é verdadeiro, que 
não é mentira das pessoas, que realmente está acontecendo isso. Infelizmente o 
hospital, deve ter alguma explicação, deve ter não, com certeza tem uma explicação 
para a população em relação a essa cobrança, agora, tem gente que faz 4 aplicações 
por mês, é uma por semana, e não tem condições de pagar 600 reais de aplicação. 
Já tem que comprar o remédio, mais a aplicação de 150 contos cada uma, fica 
complicado. Vereador Francisco falou aqui em relação ao trânsito. Quero acrescentar 
só o seguinte, motoristas de automóveis, quando chegar em uma vaga e tiver na vaga 
do carro uma moto estacionada, não xinga o motociclista não, não xinga o motoboy 
não. Se tiver que xingar, que eu acho que não deve xingar ninguém, mas se tiver que 
xingar, tem que xingar a atual administração, porque eu já fiz indicação, já pedi, 
estacionamento de moto, que é precário dentro do nosso trânsito. Eles não pagam 
impostos? Eles não trabalham? Não lutam? Será que eles não podem ter um 
estacionamento para eles, mais estacionamento para motos? Acho que não deve 
xingar ninguém, e como o Ivanildo falou aqui também, o próprio Chico também falou 
isso aqui, tem como sim, Vereador, o município intervir em algumas coisas, mesmo o 
trânsito sendo estadual, não sendo municipalizado, tem como fazer muitas coisinhas, 
coisinhas pequenas, que gasta tão pouco, intervenções que ajudam os nossos 
munícipes. Em relação a enchente em frente a EDP, não adianta falar para mim, 
desculpa da palavra que vou usar, eu não tenho papas na língua, não devo nada a 
ninguém, devo ao povo de Venda Nova que me colocou aqui. Fora isso não devo a 
ninguém. Ali não foi, a enchente não aconteceu ali devido a quantidade de chuva. Tem 
anos que aquilo ali toda vez que chove enche, eu só fiz indicação para fazer o bueiro 
lá, para trocar aquelas manilhas. Existe a área de servidão, para fazer o bueiro com 
as manilhas maiores e jogar para dentro do rio, para aquilo ali não encher. Fiz a 
indicação, fiz o pedido aqui, na época seca, não era época de enchente, época de 
chuva, não fizeram e aconteceu a enchente novamente. Na Brasilnova, beleza, um 
acidente da natureza, e destruiu aquilo ali, mas falo, porque passei lá e vi depois do 
que aconteceu, do jeito que está lá agora. Se deixar muito tempo, vai cair o resto, 
porque mesmo a pouca água que está passando, que está até num volume grande 
agora na época de chuva, está penetrando por baixo daquela manilha, vai escavando 
e vai acontecendo passando, e o peso vai arriando. Se demorar fazer, vai arriar o 
resto, não tenha dúvida disso. Qualquer leigo que for lá e olhar vai ver isso. Outra 
coisa, foi falado aqui, ano eletivo, então de eleição. O prefeito começou a visitar as 
creches, as escolas, fazer vídeos entregando o material de doação dos alunos, dos 
escolares. Por que não fez isso há 3 anos atrás? É interessante. Outra coisa que o 
povo tem que abrir o olho, tem que observar, mudaram as cores na rede social, como 
se fossem de direita. Nunca foi. Olha lá, gente. Só porque Venda Nova, mais de 60% 
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do povo é de direita. Outra coisa, olha a covardia que nós, quando nos reunimos, não 
lembro qual dos vereadores estavam presentes, eu sei que eu estava e tive a 
sensibilidade naquele dia, quando nos reunimos com a secretária de educação na 
nossa sala de reunião, sobre o projeto de doação de uniforme para os estudantes 
municipais. E no projeto ficava para nós doação de uniforme, nem trouxeram para nós 
que iam doar todo o material escolar. E nós tivemos, eu lembro, mais 2 vereadores, a 
sensibilidade de perguntar o seguinte: vai fazer uma licitação para comprar esse 
material, e o comércio do nosso município, como que vai ficar em relação a isso, se 
não ganhar a licitação? E foi falado o seguinte, que ia fazer por lotes, em pequenos 
lotes. Gente, que covardia que foi feita com o nosso comércio em relação à papelaria. 
Compraram o material, se prepararam para a volta às aulas, e agora está com estoque 
enorme, porque não tem para quem vender, porque o município doou para os alunos 
esse material. Eu sou 100% a favor de doar, mas que fizesse realmente o que falou 
conosco na sala, em lotes pequenos, para as nossas pelarias daqui participarem, 
ganharem a licitação, e entregar esse material. Não deixar o nosso comércio mais 
uma vez a ver navios. A empresa ganhou a licitação, vem aqui, entrega o material, 
recebe o dinheiro, e aplica aonde? Investe aonde? É uma empresa de fora. Eu 
concordo com algumas pessoas, até pessoas próximas do vereador Chico falaram 
isso, o que eu vou falar aqui, talvez ele até conheça, talvez até falou com ele, 
infelizmente, esse moço está brincando de ser Prefeito. Eu estou ouvindo isso pelas 
ruas. Assim, que não concordo, ninguém vai conseguir colocar na minha cabeça, eu 
não vou conseguir entender, quero que vocês tentem, se unam e mostrem para mim, 
como que uma empresa que terceirizou a jardinagem, que a Prefeitura que fazia, e 
não está diferente, não mudou nada, não estou desfazendo da empresa, mas o jardim 
continua da mesma forma, se mudou, foi muito pouco. Agora, como que essa empresa 
ganhou a licitação, está fazendo o trabalho de jardinagem, e paga para os funcionários 
dela, que indiretamente trabalham para a Prefeitura, um tíquete de alimentação de 
700 reais, e os funcionários da prefeitura recebem um tíquete de 500. Pera aí, se a 
terceirização fica mais barata para o município, como que essa empresa paga 700 de 
tíquete de alimentação e a prefeitura paga 500? A empresa era para pagar menos, na 
lógica. Gente, aí falam de valorização do funcionário. Vai ter gente que vai agradecer, 
porque o prefeito vai dar o reajuste de 4,62 do IPCA. É obrigação, gente. Vai chegar 
o projeto aqui agora, foi anunciado, nessa casa. E se chegar agora em fevereiro, 
chegar em março, não vai fazer não diferença também não, porque é retroativo, a data 
base é primeiro de janeiro, tem que pagar o retroativo. Tem gente que vai agradecer 
por isso, infelizmente. Concordo com o Vereador Marcio e o vereador Ivanildo, é ano 
eletivo. Venda Nova, a equipe do prefeito é tão boa, mas tão boa, e tão competente, 
que nem ele confia e acredita neles. Ele entrou na justiça para ele poder ser candidato 
novamente, porque ele não quer fazer um sucessor, porque ele não confia e não 
acredita na própria equipe dele. Obrigado e boa noite”. Em seguida, o senhor 
Presidente concedeu a palavra a VEREADORA ALDI MARIA CALIMAN, que fez o 
seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 
funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Hoje teve o 
retorno do projeto do vôlei adaptado. Esse vôlei adaptado acontece na quadra da Vila 
da Mata. Essas duas indicações nasceram lá nesse dia, porque eu pude participar lá 
hoje e eu fiquei impressionada com a quantidade de pernilongo. O treinamento é de 7 
as 9, e vocês tinham que ver a quantidade de pernilongo da dengue. A quadra da Vila 
da Mata é próxima da mata, e as calhas estão todas entupidas. Quando chove, molha 
a quadra. Então, parece que estão com dificuldade, nada funciona, não muda, estão 
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com dificuldade para arrumar alguém para limpar aquela calha. Está um tempo isso 
aí, não é de agora não. A comunidade todinha aí está sujeita a pegar essa doença, 
por falta de pegar e resolver esse problema. Tem que pegar e fazer. Por que não vai, 
por que não dá certo, por que não anda? É impressionante. Tem que tomar atitude já, 
porque vão aparecer casos de dengue, devido a quantidade de pernilongos ali dentro 
que é grande. Outro problema nosso, é que o vôlei adaptado, que é feito pela Ação 
Social, do Conviver, é um esporte de inclusão. Só que todo mundo gosta de competir. 
Dez anos atrás, eu não tinha 60 anos ainda, fazia em novembro, eu não treinava, mas 
eu ajudava o time do Conviver nos jogos do estado, que foi em Guarapari. Assim como 
tiveram as etapas de 12 a 14 e 15 a 17, tinha para os vovôs também. Hoje tenho 70, 
foi quando fiz 60, eu trabalhava ainda, e eu ia para reforçar a equipe. Todo mundo 
gosta de competir. Hoje, 10 anos depois, como que está o vôlei adaptado no 
município? Ainda continua treinando os homens e as mulheres ao mesmo tempo. 
Começa a complicar, porque o homem tem potência, diferente das vovós. Então, qual 
seria a solução? Hoje o município tem tem uma Secretaria de Esportes. Tem professor 
habilitado na secretaria, não vai gastar dinheiro. E hoje também, esse esporte 
adaptado, começou a ampliar as categorias, 45+, 55+, 58+, 68+. Inclusive o pessoal 
me viu jogando e me convidou para participar da equipe de Vitória, 68+. Eles vão 
disputar o nacional em São Paulo, e fui convidada para fazer parte da equipe. O nosso 
município é município de vôlei. A sugestão é que o secretário Gesimar faça o 
remanejamento do profissional que ele tem, e crie essas classes, faz uma adaptação 
nos horários, é a solução. O Conviver continua com o trabalho de inclusão. A 
Secretaria de Esporte do município faz esse trabalho, e a minha indicação é essa, dar 
oportunidade para essas pessoas de 45 anos e tal, fazerem suas equipes. Aí pode 
competir com vários municípios e participar das competições. Vimos ai a criação 
daquele Projeto de Lei, que depois vai para as comissões quarta-feira, para a gente 
discutir sobre a praça Dom Bosco. O que seria de Venda Nova do Imigrante sem Dom 
Bosco? 50% dessa cidade é Padre Cleto, Benjamim Falqueto. E aí fomos procurar no 
Correio, não existe a praça Dom Bosco. Foi fundada em 1986, quando ainda pertencia 
Conceição do Castelo. E cabe a nós, vereadores, reconhecer isso ai. Eu posso falar 
desse jovem de 42 anos, fiz campanha, inclusive, naquele último sábado a minha irmã 
falava assim: poxa, Dé, você só faz campanha para o Prefeito e não faz para você. 
Porque eu acreditava que Venda Nova do Imigrante seria um divisor. Quando se 
emancipou lá atrás, depois teve a disputa pelo poder, Venda Nova do Imigrante 
perdeu muito por isso, por estar dividida. Então, eu achava que dois professores, a 
pedagogia, ia fazer a diferença, ia estar aqui para beneficiar Venda Nova do Imigrante, 
e não preocupado com o poder. A gente está vendo atraso de vida, nada funciona, 
nada anda. Eu posso falar isso. Então, o João Paulo Schettino Mineti foi uma 
decepção, uma equipe que não funciona. Nós estamos na mão de quem hoje? 
Fruteiras, Colatina, Afonso Cláudio via Alto Lavrinhas, Conceição do Castelo, e nós 
não temos comando, a Prefeitura está sem comando, e por isso está desse jeito, por 
isso que nada anda. Pode falar, pode me xingar, mas a verdade é essa. Esse pessoal 
que construiu Venda Nova do Imigrante, que saiu da Itália, entraram num navio e 
vieram, como se fosse um salto no escuro, estão indignados lá em cima, estão 
desesperados. Venda Nova do Imigrante que eles construíram, que se juntaram, 
resolveram os problemas. Eu li naquele livro do senhor Máximo, que quando abriram 
a estrada, assoreou todo o córrego. Pediram uma draga, e conseguiram com o 
Governo. Quando ela chegou ali em cima, ela não pôde passar, porque era muito 
grande. Voltou. Então, montaram duas equipes, uma para montar de tal a tal, no braço, 
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no carrinho, e outra para limpar daqui para lá o rio, tirar toda a areia. Abriram a estrada 
de Castelo, não tinha nada, era enxada, picareta. E agora está parado no espaço e 
tempo. Então, é séria a nossa situação. A gente vê o seguinte, há um gasto de massa 
cinzenta para impedir as coisas irem. Vocês fazem uma coisa boa aqui, e eles vão 
gastar um tempão para destruir. Para chegar onde? Estou certa, eu sei. É uma 
angústia, uma decepção. Está aí, preocupado em ser reeleito. Caramba, bicho, pelo 
amor de Deus, acorda Prefeito Municipal, João Paulo Schettino Mineti. O senhor 
Nicolau queria que o sucessor dele, o Prefeito, fosse o Alcides Mineti. Eu fico me 
perguntando como seria a história de Venda Nova do Imigrante se fosse. Era fiscal de 
renda, passou no concurso, mas teve um problema conjugal, e o povo não aceitou a 
pessoa dele. Mas faz parte da história. Infelizmente o nosso município está parado no 
espaço e no tempo, porque não tem gestor. E as pessoas que desceram daqui para 
orientar, estão acabando com o município”. Em seguida, o senhor Presidente 
concedeu a palavra ao VEREADOR AMILTON JOSÉ MARQUES PACHECO, que fez 
o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 
funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Falar sobre o 
nosso hospital. Foi votado nessa casa de leis, 4 milhões e 800 e poucos mil reais, 
como o Vereador Marcio Disse, está correto, e isso dá um montante de pouco mais 
de 400 mil reais por mês. Projeto do Executivo, aprovado por essa casa de leis e 
repassado ao Hospital Padre Máximo, durante um período de 12 meses. Através 
desse montante, o hospital não pode cobrar nada do munícipe de Venda Nova do 
Imigrante. Isso aí, se ele está fazendo, ele está errado. Se eu não me engano, no 
contrato que tem ali desse repasse, está exigindo que o hospital não cobre tipo essas 
aplicações de injeção. Sabemos que injeção intravenosa você tem que tomar no 
hospital, não é o mesmo que intramuscular. Se der algum problema, você tem um 
pronto socorro. Mas cobrar do munícipe de Venda Nova, o hospital está errado. Eu 
coloco minha cara na reta, para poder questionar essa posição, essa postura em 
relação ao Hospital Padre Máximo de Venda Nova do Imigrante. O Vereador Márcio 
falou aqui, sou obrigado a concordar. Venda Nova até hoje não tem uma ordem de 
serviço do governo do estado, e muito menos vai inaugurar uma obra do governo do 
estado. Não tem mais prazo, cara, isso é impossível, não tem mais prazo. Rota dos 
Lagos, a gente pensou que ia fluir. A empresa, com um orçamento de 22 milhões de 
reais, a empresa vai e pega por 15. Estava na cara que não ia fazer mesmo. O que 
aconteceu? Ficou um ano debatendo, correndo, forçando, buscando, pedindo, antes 
de começar a obra mesmo, já estava pedindo reequilíbrio financeiro. Fez o quê? 
Meteu o pé e abandonou. A estrada está ruim, vai cair nas costas da Prefeitura. Agora 
já tem carro agarrado lá Prefeitura, a prefeitura está com a Saibreira interditada e não 
tem material. Ela ficou um ano para fazer o que ela fez lá e não fez praticamente nada, 
não colocou encaibramento na estrada, não deixou a estrada para ser usada, a partir 
do momento que ela abandonou a obra. Agora a prefeitura tem mais esse trabalho 
para poder fazer, com tudo o que ela já tem para poder fazer agora, e ainda sem 
material. Mas eles vão ter que resolver de algum jeito. Eu também participei daquela 
reunião, o secretário Ênio estava lá, quando disse que dentro de 30 a 60 dias já vai 
ser licitado, vai fazer um novo processo licitatório, para poder ver se dá andamento 
naquela obra. Eu não acredito que dentro de 60 dias isso vai acontecer, e muito menos 
no primeiro semestre vai dar início àquela obra novamente lá. Uma obra de 22 milhões 
de reais, agora ano eleitoral, vai ser tudo travado. Eu não tenho certeza, mas Venda 
Nova do Imigrante com relação a investimento do governo do estado, ele deu algumas 
máquinas, alguns caminhões, alguns carros, o vereador Chico conseguiu alguns 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 310033003400330039003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.



CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 
Estado do Espírito Santo 

Ano 2024 

ATA COM ASSINATURA DIGITAL 

também, mas obra de grande porte eu não acredito que tenha. Esse é o meu ponto 
de vista com relação a isso daí. Então, Venda Nova do Imigrante vai ficar esses 4 
anos sem obra do governo do estado. Toda semana eu vejo e parabenizo o governo 
do estado dando ordem de serviço em um lugar, inaugurando obra em outro, mas 
Venda Nova do Imigrante nada, não consegue nada. Falar de outra notícia boa aqui, 
do dia 15 ao dia 20 tivemos a nossa Copinha lá no Caxixe, a copa que foi a copa de 
férias com os alunos. Vieram 12 municípios do estado, 11 do estado, e um de Minas 
Gerais, participar daquele evento. A Nona Copa das Montanhas infanto-juvenis. 
Lembrando que a primeira copa no Caxixe que teve. 500 crianças que estiveram lá no 
Caxixe, durante uma semana. As crianças ficaram hospedadas na escola, no ginásio, 
foi tudo bem atendido. Para a economia local, o vereador Erivelto, você tem uma raiz 
lá, foi excelente. O que eles consumiram, o que eles compraram, o que gastaram ali, 
todo mundo está saltitando de alegria lá. Para a economia local foi excelente. Mas aí 
tiveram todos os jogos, jogaram no Caxixe, São José, jogaram também em Bela 
Aurora, porque era muito jogo, não dava tempo de jogar só no campo do Caxixe. O 
nosso time não conseguiu se destacar, mas nós tivemos os campeões lá. O campeão 
do sub 13, o CEP São Mateus, o vice Vargem Alta. O campeão do sub 15 Solvive de 
Vila Velha, e o vice campeão CEP de São Mateus, na categoria sub 15. O nosso 
Caxixe ficou em quarto lugar no sub 15, pela primeira vez, estreando, já não está tão 
ruim. Agradecer aos nossos colaboradores, patrocinadores. Lembrando que tudo o 
que foi feito lá, alimentação, foi tudo voluntário, não sei se o nosso amigo Duda passou 
por lá, tudo voluntário, as cozinheiras, nós trabalhamos para caramba para dar conta, 
mas nós demos conta do recado. Então, fica aqui meu abraço a todos os 
organizadores, Auricélia, o Lucas, o Leandro, o Marquinho Carioca, que é o cara que 
está puxando lá, parabenizar todos eles. Esteve presente lá na abertura, abertura 
bacana, bonita, campo todo cheio, tudo filmado, um trem de ponta mesmo. Parecia 
Copa do Mundo ali, ficou bom, ficou bom mesmo, muito bonito. Agora, parabenizar o 
pessoal da Festa do Tomate, mais uma edição, 37ª Festa do Tomate no Alto Caxixe. 
Lembrando que Venda Nova tem 36 anos, só a festa do Tomate tem 37. Já é mais 
velha do que a existência do município. Então, lá tivemos dias de campo, palestras, 
desfile, tratorada, bingo do produtor rural de 50 mil reais, Motocross, bingo de 
camionete. Isso tudo nós temos que agradecer aos nossos colaboradores, 
patrocinadores, produtores e voluntários, e a nossa equipe de frente lá, que é a do 
conselho de desenvolvimento comunitário do Alto Caxixe. Sem eles, aquela festa não 
acontece do jeito que acontece. Cada ano melhor. Foi falado, quando se trata de 
dengue, o povo tem que colaborar muito também, porque o poder público não 
consegue sozinho. Mas eu quero deixar um ofício, pedir um ofício, para que 
encaminhe a Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, para que faça uma limpeza, 
um pente fino, principalmente naqueles bairros do Caxixe, onde não tem ruas 
calçadas, e dê uma atenção maior, principalmente nesse período de chuva, que é 
onde se alastra mais esse foco de doença. Fazendo isso, com certeza, vai ter um 
resultado mais positivo relacionado a isso. Outro ofício, incorporar ao que o Vereador 
Chico também fez, placas no centro ali do Caxixe. É uma rua apertada, só temos 
aquela ali, avenida Nelson Mieis, não temos outra vazão. Quando você entra, é o 
mesmo lugar que você tem que voltar, placa de sinalização, pintura dos quebra-molas 
e pintura de faixa de pedestre. Foram feitas 2, faltam mais 3 ou 4. O Caxixe é muito 
grande, o movimento é muito grande. Lá transita muita gente, transita muita criança. 
Agora voltaram às aulas. Então, o perigo é maior e iminente. Com relação à escola do 
Caxixe, ela está fechada, de educação infantil, a empresa pegou e ainda não 
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conseguiu terminar. Eles garantiram que até o dia 15 termina, para as crianças da 
educação infantil voltarem no dia 15 na escola do Caxixe. Vamos aguardar até lá para 
ver se vai tudo bem. Deixo meu abraço aqui pro nosso amigo Neno Araújo, o pessoal 
ali do Alto da Sapucaia, o pessoal do São José do Alto Viçosa. Abraço a todos e um 
abraço também novamente ao nosso amigo Daniel Caliman. Boa noite e muito 
obrigado”. Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor Presidente declarou 
encerrada a Sessão às 21:10, e para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, 
Gabriel Vilastre, lavrei a presente ata, que, após ser devidamente divulgada, achada 
conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores, 
concordantes com seu conteúdo. 
 
ERIVELTO ULIANA – Presidente     
 
MARCO ANTÔNIO TORRES NASCIMENTO – Vice-Presidente 
 
MARCIO ANTONIO LOPES – 1º Secretário  
 
ALDI MARIA CALIMAN – 2ª Secretária      
 
AMILTON JOSÉ MARQUES PACHECO   
 
FRANCISCO CARLOS FOLETTO   
 
IVANILDO DE ALMEIDA SILVA 
 
LUIZ RICARDO BOZZI PIMENTA DE SOUSA  
 
WALACE RODRIGUES DE SOUZA 
 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito 
Santo, aos 06 dias do mês de fevereiro de 2024. 
  ATA FINALIZADA E APROVADA EM 

15 de fevereiro de 2023 
Gabriel Vilastre 

Redator de Atas 
Mat.: 0088 
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